

保留菜場功能 拓展便民服務

陽普生鮮·勤海店運營模式明年將在本區得到推廣

■記者 高靚文 張維維 攝

本报讯 买完菜累了有休息区和阅读区，饿了有大饼油条、生煎锅贴等小吃店，想运动就进瑜伽馆，室内还有中央空调、无线 WiFi 全覆盖……这是记者在位于市光一村 116 号的阳普生鲜·勤海店体验到的，干净整洁的环境加上人性化的配套设施，颠覆传统菜市场给人的印象。

原勤海菜市场始建于 1995 年，使用至今已 24 年。作为一个传统的菜市场，这里设施设备不完善、环境欠佳、功能单一，只能满足居民“买完就走”的刚性需求。随着时代的变迁，周边居民对美好生活的向往，渴望有一个功能齐全的便民生活服务区。为此，今年年初，杨浦商贸集团开始对勤海菜市场重新设计改造，丰富其内涵以满足更多需求。

历时 7 个多月的升级改造，日前阳普生鲜·勤海店“脱胎换骨”正式迎客。如今，这里水果区、蔬菜区、豆制品区、生鲜禽肉区、水产区等功能分区合理，品种齐全。居民一日三餐所需，都能在这里一次性买齐。这些看得见、摸得着的变化，让前来买菜的市民赞不绝口。

改造后的阳普生鲜·勤海店，除了保留生鲜农副产品超市经营场地外，还引进了 18 家商铺，集特色小吃、品牌餐饮于一体。大食堂、老味道、上海熟食等品牌应有尽有。“逛菜市场就像逛超市，买完菜还可以到小吃店打个牙祭，太舒心了！”附近居民冯老伯说。

阳普生鲜·勤海店舒适宽敞的环境给市民留下了深刻的印象。而在这儿，不仅是创造了优质的购物环境，更是给大家提供了互动交流的平台。杨浦商贸集团所属的杨浦商业发展投资有限公司执行董事吴强表示，“传统菜

市场已远不能满足社区居民日常生活的需求，对菜市场的改造也不能只是改善环境那么简单，要将原本单一的‘买菜’功能扩展到包括生鲜超市、餐饮、休闲娱乐、社区服务等多功能复合业态。”

阳普生鲜·勤海店总面积近 1400 平方米，此次改造将菜市场的功能进一步丰富，近 800 平方米的区域保留菜市场功能，并进行精细化改造。同时融进新的元素，设置共享休闲娱乐区和便民服务区，让社区居民有了更多的活动空间。“传统的开门七件事是‘柴米油盐酱醋茶’，而在这里，我们打造了新开门七件事，即‘动玩憩享品伴谈’，共享休闲娱乐区就是这么一个为居民提供运动、玩乐、休憩、分享、阅读、交流的平台。”吴强说。

在休闲娱乐区内，共享厨房十分引人注目。厨房内干净整洁，既有洗菜池、切菜板、钢碗瓢盆等厨房用具，也有油、盐、酱、醋等调味料，同时还提供多张餐椅供顾客使用。“以前居民买完菜就会直接拎回家做饭，现在可以选择买好菜到共享厨房烹饪，特别适合小型家庭聚会和公司团建。”吴强告诉记者，自开业以来，共享厨房便受到了众多居民的青睐。

记者注意到，休闲娱乐区还设有供市民休闲、社交的读书角、瑜伽馆，以及儿童活动中心，满足不同年龄段人群的需求。而在便民服务区，原本散落在街边的裁缝、鞋履维修、钟表维修、配钥匙等便民服务也集合在一起，为居民的生活提供了方便。

升级后的阳普生鲜·勤海店经营情况如何呢？据了解，开业以来，店内日客流量约 1700—2000 人次，日营业额约 6—7 万元，周末客流量达到 3000 余人次，营业额约 9—10 万元，均比以往有较大幅度的提升。



据杨浦商贸集团相关负责人透露，阳普生鲜·勤海店是杨浦商贸集团对传统老旧菜市场改造的首个样板工

程。未来，杨浦商贸集团计划将此模式进行进一步推广，在 2020 年，将对本区其它 3—5 家传统菜市场进行改

造，保留原本菜市场功能，同时引入多重社区服务，满足周边社区居民美好生活的需求。



五角场小学举行建校 70 周年庆典活动 厚植精神沃土 勇当新时代榜样

■記者 張蓓文/攝

本报讯 日前，五角场小学迎来 70 周年校庆，庆典活动以“忆七十芳华犹在，惜今朝逐梦未来”为主题，通过视频回顾展望、趣味课堂展示、求索心路分享、历届校友寄语等方式回首过去、展望未来，引导全体教师不忘初心、牢记使命继续前行，引导莘莘学子厚植精神沃土、勇当新时代榜样。

足球培育是五角场小学的一大特色，有着深厚的历史积淀。自 1979 年起，学校就开始开展各种校园足球运动，经过近 40 年的探索，如今已经完成了从足球理念到足球课程的整体建设，获得首批全国青少年校园足球活动布点学校、全国体育工作示范单位、全国青少年校园足球特色学校等荣誉。活动现场，足球舞蹈《小小绿茵梦》、童谣表演《绿茵场上好队员》充分展现了“小运动员”的蓬勃朝气和绿茵梦想，展现了五角场小学在促进学生身心和谐成长的实践

举措。

在校建校 70 周年之际，历届校友从四面八方再次回到这里，现场为母校送上祝福。“在我踏入五角场小学之后的若干年，专业的足球训练、多元的足球活动、开放的足球环境，在我的心里种下一颗足球梦的种子。而这颗种子也在我离校后继续生根发芽，甚至影响了我的职业选择。”五角场小学 1990 届校友、中国国家青少年足球 U14 教练姚力君感慨到，正是源于母校恩师潜移默化的浸润，才让自己有了为之努力的方向。

五角场小学还以深厚的爱国热情贯穿庆典全程。情景朗诵《敬礼！伟大的中国海军》《阅兵院校科研方队》带领全场嘉宾重温了今年阅兵式上海军方队、科研方队的威仪；戴延上尉、杨文超少校、三等功荣立者纪昊天作为 70 周年大阅兵受阅将士，也来到现场分享了受阅感受，勉励广大学子：“少年强则中国强。终有一天，你们会接过我们手中的钢枪，要为伟大的祖国接续奋斗！”

“雙十一”滿減算法直逼“奧數”，她却選擇“極簡”解決方案 警方迅速破獲多起商場盜竊案

■記者 杨曉梅 通訊員 張夢凱

本报讯 “双十一”已成为全民的购物盛宴，当大家都在计算着如何凑单满减最优惠时，有人却选择了“极简”的解决方案。近日，杨浦警方迅速破获多起商场盗窃案，并将犯罪嫌疑人绳之以法。

11月11日晚，杨浦公安分局五角场环岛治安派出所接到某商业广场品牌服装店员工报案，称其店铺服装被盗，且现场有疑似作案人员。接报后，民警立即赶赴现场。

据了解，当晚 20 时，一中年女性

曾在店内试穿多件衣服，未购买任何商品便离开。见暂无顾客挑选衣服，店员遂前往不远处的洗手间，回来时却发现该女性从店内匆匆走出，并有怀揣物品行为。见此情形，店员立即核实货架商品，确认少了一件衣服，随即追上前将该女子拦下，同时拨打电话报警。民警现场查阅店内监控后，核实确认该女子存在作案嫌疑，遂将其带入派出所作进一步调查。

到案后，犯罪嫌疑人边某对自己多次盗窃商铺财物的违法行为供认不讳，其交代自己本想趁着“双十一”购物，但又无力购买喜欢的商品，所以萌生了盗窃的念头。随后的调查发现，该商业广场其它店铺亦有商品被盗情况，但由于案值不高，店家均未报警。通过调阅监控录像，民警确认嫌疑人均系边某，并在其住所内搜出了数件未去除标牌的被盗衣物。

目前，犯罪嫌疑人边某已被杨浦警方依法刑事拘留。

杨浦警方提醒商家：务必提高安全防范意识，尤其在年末促销等活动期间，做好应对大客流的准备，切勿被不法分子钻了空子。有条件的可安装监控、防盗门栏等安防设备。

讓更多青年參與社區治理工作

■記者 張蓓

本报讯 日前，殷行街道团委推出新品牌——“殷”为青春，落实“坚定不移往社区走”战略部署，持续推进青年参与社区治理。

据介绍，“殷”为青春品牌将分为“走进社区”“创全行动”“青年先锋”“初心团建”四个板块开展系列团委活动，通过推动青年积极践行垃圾分类、投身睦邻家园建设、立足自身岗位建功等，提升青年同志的凝聚力和向心力，进一步加强基层团组建设。

发布仪式上，作为“殷”为青春品牌的首次主题活动，EAR TALKING SHOW 演讲比赛精彩上演。《唐律疏议》载：其穿垣出秽污者，杖六十。主司不禁，与同罪。”比赛以“垃圾分类”和“创全”为主题，来自街道的社区青年先锋从古人如何进行垃圾分类说起，娓娓道来自己参与社区治理的那些事。

当天，“青年志愿者承诺书”正式发布。社区青年先锋代表们集体宣誓：“我心有青年的自豪和永远坚定的初心，肩有青年的力

量和勇担使命的坚强，我要用最饱满的热情志愿服务社区，我要用最自信的微笑感染身边的每一个人，为‘创全’行动尽心尽力、竭尽所能。”

殷行街道团委相关负责人表示，青年是社会发展的中坚力量，应当勇挑重担，艰苦奋斗，在做好本职工作的同时，切实服务于社区居民、辖区企业。街道各级团组织将进一步找准服务大局、服务青年的切入点与着力点，为年轻一代的成长和发展搭建更为广阔的社区平台。